主编 李 兵 编辑 东 流 视觉 李湛肹 组版 陆德强







经•融频道

报业集团融媒体运营中心出品



日前,无锡市金融支持外贸企业保稳提质工作推进会顺利举行。活动现场,我市金融机构代表与外贸企业代表围绕无还本续贷、外贸企业授信、海外仓建设专项贷等进行签约,以"金融活水"精准浇灌外贸企业,切实构筑起企业发展的"金融护城河"。

在当前复杂多变的国际贸易形势下,外贸企业对金融信贷支持的需求愈发迫切。为推动外贸稳量提质,国家出台了一系列稳外贸、扩内需的政策措施。在此背景下,我市金融机构与外贸企业携手共进,打出了一套有力的"组合拳",多家金融机构出台专项方案,创新产品服务,优化对外贸企业的金融支持,推动外贸领域贷

"农行的资金支持,让我们在海外市场拓展上有了更多底气。"无锡外市场拓展上有了更多底气。"无锡华源凯马发动机有限公司董事长高兴地说。该公司自主研发的产品畅销全球100多个国家,然而,流动资金

缺口成了制约产能释放的瓶颈。农行惠山支行在了解企业情况后,迅速开启"绿色通道",短短3天之内就为企业发放了1000万元纯信用贷款。在提供资金的同时,该支行还对接企业新一轮发展需求,为企业优化升级综合金融服务方案,聚焦企业重点关切的短期流贷、外汇掉期等领域,量身定制了相关支持方案。

日前,中行无锡分行依托"跨境金融服务平台"上的企业汇率风险管理服务应用场景升级功能,成功落地全省县域首笔、无锡地区首笔衍生品试点业务,该业务有效破解了传统衍生品业务中银企信息不对称、操作成本高等痛点,通过银企数据互联互通,既助力企业降低财务成本,又强化银行风控能力,构建了双向奔赴、互信共赢的银企合作新范式。

此外,为帮助企业有效应对汇率 波动风险,中行无锡分行持续为企业 提供多样性、普惠性、可及性和专业性 的金融市场产品和服务。在目前汇率 双向波动常态化的背景下,根据企业不同的保值需求,为企业量身打造合适的产品或产品组合。今年以来,该分行已累计服务汇率避险企业364家,同比增长24.23%;办理衍生品业务32.6亿美元,同比增长13.51%。

除了国有大行,商业银行亦紧跟 步伐。今年2月,兴业银行无锡分行 成功为无锡市惠城水务集团有限公 司提供了7400万元跨境并购贷款, 首期并购款项已完成跨境支付,还为 该企业提供了并购贷款融资、跨境人 民币结算等服务,助力企业快速完成 相关跨境并购手续。

"企业在海外经营过程中不是只需要某一项或某几类跨境金融产品,而是需要金融机构为其提供覆盖其出海全生命周期的跨境金融服务。"兴业银行无锡分行相关负责人介绍。近年来,该分行围绕企业全球化经营需求,为外贸企业的进出口贸易、跨境投资、上市发债、兼并收购等经营活动,提供本外币一站式跨境金融综

合服务,助力相关企业的全球化布局 和发展。

招商银行无锡分行为外汇套保交易提供全流程线上自动化服务,从企业发起申请到额度核定完成,平均仅耗时1小时左右。前不久,该分行为无锡某经贸企业在短时间内完成了300万元组合授信和汇率避险业务。"通过汇率风险管理,既满足了套期保值需求,又可以将重心放在经营主业上,这对企业是一件好事。"该企业负责人说。

多家金融机构负责人表示,今后,将坚定不移地加大力度支持外贸企业融资需求,持续优化产品服务,提升普惠金融服务质效,强化对外贸新业态、中小微外贸企业的精准支持。同时,将积极创新金融产品与服务供给,在服务企业出海布局、协助企业开展汇率风险管理、支持企业内外贸一体化发展等方面,全力做好"稳外贸"金融服务,为助力无锡外贸稳健发展贡献更多金融力量。 (陈文君)

小微企业贷款更便捷

网商银行接入全国资金流信息平台

近日,网商银行接入全国中小微 企业资金流信用信息共享平台,成为 率先接入该平台的互联网银行。

据悉,资金流信息平台是由中国人民银行组织金融机构建设的重要金融信息基础设施,由中国人民银行征

信中心负责建设、运行及管理,在全国范围内统一共享资金流信用信息,全生命周期地动态反映企业经营状况、收支状况、偿债能力、履约行为等,旨在丰富企业信用图景、助力中小微企

业融资。

网商银行接人后,小微企业主通过支付宝的网商银行小程序完成"企业银流"授权后,其经营信息等数据可实时生成"信用评分",最快1分钟就能获得纯信用贷款,无须再手动提交经营资料,让申请贷款变得便捷高

效。目前,资金流信息平台已接人 279家银行,免费向中小微企业和金融机构提供查询服务。该平台有助于解决传统线下打印资金流水带来的企业跑腿难、银行尽调成本高等问题,实现"企业少跑路,数据多跑路"。

建行无锡分行举办"剧说权益·金融知识万里行"情景剧大赛

近日,建行无锡分行本部大楼内 热闹非凡,一场别开生面的"剧说权 益·金融知识万里行"消费者权益保 护情景剧大赛在此隆重举行。本次 大赛旨在通过创新的舞台形式,将 晦涩难懂的金融知识转化为引人人 胜的表演,为现场观众带来了一场 寓教于乐、发人深省的金融知识"公 开课"。

大赛汇聚了来自辖内11家支行的代表队,他们精心编排了11个节目,题材覆盖当前金融消费领域的众多热点与痛点。从《消保风云之三打白骨精》到《哪吒之金融正道》,从《AI换脸诈骗:一场精心设计的金融陷阱》到《守护钱包,当心套路》,每个节目都以独特的方式揭示了金融诈骗的危害,并传授了防范技巧。

值得一提的是,本次大赛不仅限于现场舞台表演,还特别展播了惠山



支行的原创防范非法金融活动短视频作品《新姜太公钓鱼记》。该作品以古

喻今,幽默呈现当下层出不穷的金融 诈骗"新钓饵",凭借独特创意和新颖 形式,赢得了现场观众的广泛好评。

"那个胖胖的白骨精挺好笑的,现在我看到'免费领鸡蛋''收益高的理财'都当心着呢,多找银行,才能不上当!"一位观众道出了大赛的初衷和成效,即通过创新的宣传形式,提升公众的金融素养和风险防范能力。本次活动集结了行内70多名员工参与创作与演绎,他们用艺术的感染力和生活的贴近性,打破了传统宣教的单向灌输模式,让金融知识以更加生动、有趣的方式深入人心。

此次大赛不仅展示了建行无锡分行在消费者权益保护方面的积极作为,也为金融知识普及工作提供了新的思路和模式。未来,部分优秀剧目还将深入社区、学校,持续推动金融消保知识随"剧"而行,真诚传递,为建设更加安全、诚信的金融消费环境注入持久的建行力量。 (刘虹)



央行开展 4000 亿元 买断式逆回购操作

为保持银行体系流动性充裕, 6月16日,中国人民银行以固定数量、利率招标、多重价位中标方式, 开展4000亿元买断式逆回购操作, 期限为6个月(182天)。

记者了解到,6月6日,中国人民银行已开展1万亿元买断式逆回购操作,期限为3个月(91天)。由于6月全月共有1.2万亿元买断式逆回购到期,两次买断式逆回购操作后全月将实现净投放。业内专家

表示,6月处于半年末流动性考核的关键节点,又叠加同业存单大规模到期等因素,全月金融机构对流动性需求较高,中国人民银行提前提供中期资金支持,体现了对市场的呵护。

业内人士表示,公开市场买断 式逆回购是中国人民银行于2024 年10月推出的工具,可增强1年以 内的流动性跨期调节能力,有助于 提升流动性管理的精细化水平。

去年黄金升至 全球第二大储备资产

欧洲中央银行日前发布的最新报告显示,2024年,按照市场价格计算,黄金在全球央行储备中的份额升至20%,超过欧元的16%占比,成为继美元之后的全球第二大

报告显示,2024年各国央行对 黄金的需求占全球黄金总需求的 20%以上,远超2010年至2020年 间10%的比例。各国央行黄金净 购买量也在2024年连续第3年突 破1000吨,创历史纪录。珠宝首饰 消费及黄金投资在全球黄金需求中仍占大部分,约为70%,近3年基本持平。

世界黄金协会调查显示,各国 持有黄金主要为分散投资,央行视 黄金为对冲经济风险(如通胀、周期 性衰退、债务违约等)的多元化资 产。近年来,地缘政治成为推动央 行投资黄金的重要因素,四分之一 的新兴市场央行表示,与地缘政治 相关的因素是其持有黄金的主要推 手之一。

守护桃农"钱袋子"

中行无锡分行送金融知识进阳山

6月17日,中国银行无锡分行联合无锡市银行业协会、惠山区阳山镇普照村委,开展了"2025年银行业普及金融知识万里行暨普及金融知识 守住'钱袋子'"活动,为阳山桃农送上"金融及时票"

当前正值水蜜桃产销旺季,桃 农资金往来频繁。活动中,中行理财 经理结合真实案例,重点讲解反诈 防骗、个人征信、存款保险等知识, 并通过有奖问答增强互动,现场气 氛热烈。"宣讲员用生动有趣的方式,让我们学习到金融知识。"参与活动的桃农高兴地说。

据悉,2025年全市银行业普及金融知识万里行活动于6月9日启动。此次金融知识进阳山活动既是对该主题活动的生动实践,也是中国银行无锡分行践行"金融为民"理念的具体举措。今后,该分行将持续深化与阳山镇合作,推出更多惠农金融产品,以专业服务助力乡村振兴。 (刘子敏)

银行股持续走强

多只银行可转债触发强赎

南京银行日前发布公告称,该 行发行的"南银转债"已触发有条件 赎回条款,将行使提前赎回权。实 际上,年内已有多只银行可转债触 发强制赎回条款,包括苏行转债、杭 银转债等。

业内人士表示,今年以来,在低

利率背景下,银行股估值持续修复,银行股持续走强是银行可转债触发强制赎回条款的主要原因。展望未来,银行可转债市场的发行格局将呈现出显著变化,"发行节奏放缓、规模缩量"的特征预计会更加凸显。

10家上市公司 率先预告半年度业绩

8家预计净利增长

东方财富Choice数据显示,截至6月15日,已有10家A股上市公司发布了2025年半年度业绩预告。其中,8家预计报告期内实现归母净利润同比增长(按同比变动上

限计算)。 从预计归母净利润上限来看, 中策橡胶集团股份有限公司、影石 创新科技股份有限公司、深圳市优 优绿能股份有限公司3家公司预计 今年上半年实现净利润超1亿元, 分别为 19.10 亿元、4.94 亿元、1.18 亿元。

从预计归母净利润变动幅度上限来看,8家上市公司预计上半年净利润同比增长。其中,立讯精密工业股份有限公司、四川西南交大铁路发展股份有限公司、影石创新科技股份有限公司、海阳科技股份有限公司、安徽古麒绒材股份有限公司预计增幅超10%,分别为25.00%、19.91%、12.49%、10.83%、10.73%。